

С ПРАЗДНИКОМ МИРА, ВЕСНЫ И ТРУДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 52 (6647)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 апреля 1989 г.

Цена 3 коп.

Да здравствует
1 Мая — День
международной
солидарности
трудящихся!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 мая 1989 года).

С Первомаем, друзья!

Районный комитет партии и исполком районного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют трудящихся района с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм!

Празднуя этот знаменательный праздник весны, обновления земли, праздник труда, трудящиеся района выражают единодушную поддержку курса партии на ускорение социально-экономического развития, всестороннее обновление жизни советского общества. Хорошо понимая, что перестройка возможна только при условии крепкой экономики и дальнейшей демократизации, трудящиеся района, как и все советские люди, не жалеют сил и энергии для дальнейшего подъема промышленного и сельскохозяйственного производства.

Коллективы промышленных предприятий района успешно выполнили договорные обязательства по поставкам продукции первого квартала 1989 года. Трудящиеся агропромышленного комплекса государственных заказов по закупкам мяса выполнили на 152, молока — на 104 процента.

Серьезный экзамен держат в эти весенние дни земледельцы района, которые полны решимости в оптимальные сроки и на высоком организационном уровне провести весенние полевые работы.

С достойными трудовыми подарками, хорошими успехами встречают праздник работники торговли, бытового обслуживания, народного образования, связи, медицины и культуры.

Первомай — это праздник проявления торжества и радости. Но они будут полными только тогда, когда зримыми будут результаты нашей работы. Выполнить план четырех лет пятилетия — наш долг и обязанность.

Районный комитет партии, исполком районного Совета народных депутатов призывают вас, дорогие товарищи, и впредь не жалеть сил и энергии для успешного претворения в жизнь решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции.

14 мая — перевыборы

ОТДАМ ГОЛОС ЗА Ф. А. АШИРОВУ

Нам стали известны имена кандидатов в народные депутаты СССР по Белорецкому территориальному избирательному округу № 354. Хочу высказать некоторые свои соображения по ним.

Как известно, водителем автомобиля Учалинского горно-обогатительного комбината Т. Х. Шабанова вновь выдвинули кандидатом. Кто он?

Талгат Хатипьянович из крестьянской семьи, родился и вырос в деревне, работал в совхозе. Но оставил любимую работу, свой край, переехал в город. И его цель об установлении льготной пенсии механизаторам и животноводам, решение Проде-

вольственной программы, содержащиеся в предвыборной программе кажутся неубедительными. По моему, его проигрыш в первом туре предвыборной борьбы состоит именно в этом.

Среди шести кандидатов в народные депутаты СССР предвыборная платформа, которая наиболее близка к избирателям и отвечает их чаяниям, мне кажется, у врача Матраевской участковой больницы Флюры Асхатовны Ашировой. И поэтому я без сомнения отдаю свой голос за Ф. А. Аширову и призываю остальных последовать моему примеру.

Б. КИЕКБАЕВ.
Член КПСС с 1952 г.
д. Новобайрамгулово,
Учалинский район.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ — УРОЖАЮ

Настрой — боевой

Весна расширяет свои владения. Несколько дней назад о начале боронования в колхозе имени Калинина не надо было и думать, а сегодня почва, как говорится, поспела. День выдался капризный. Дул сильный ветер. И несмотря на ясное небо и солнечные лучи, он пронизывал насвозь.

— Видите, что творится. Если затнем боронование, то вся влага улетучится, — говорит наш собеседник, председатель колхоза имени Калинина К. Ф. Суяндук.

Только второй день, как земледельцы хозяйства вывели свои агрегаты в поле. Вначале вели выборочное боронование, а сегодня уже десять механизаторов со своими тракторами утюжат пашню.

В поле мы встретили бригадира Байгускаровской бригады М. З. Баймурзина.

— Мы наметили самые жесткие сроки — за четыре дня завершить боронование почвы на всей имеющейся площади, — говорит он. И земледельцы намерены сдержать слово. Работают слаженно, с большой ответственностью.

Тем временем из-за горизонта показался силуэт трактора, который приближаясь, увеличивался, и вскоре было видно, что это «Алтаец».

— Это поле площадью 88 гектаров, если по норме, его надо

бороновать две смены, а Шагивали Ахмеров с этой работой справился за световой день, т. е. за 1,5 смены. Кстати, он звеньевой арендного звена, — поясняет М. З. Баймурзин.

И вот, тяжело урча, Т-4 остановился у кромки поля. Нам представился загорелый, коренастый человек.

— В этом году в бригаде организовали два арендных звена. За нами закрепили технику, инвентарь, посевные площади. В каждом звене по 11 человек. Думаем этим составом справиться с намеченной программой, хотя раньше на весенне-полевых работах принимало участие около 50 человек, — говорит Шагивали Ахмеров.

В звеньях отказались от автомашины, механизированной прогрузки семян. Решили семена подвозить на «белорусских» тележках, а засыпать семена в сеялки вручную.

Механизаторов поделали «по-братски». В обеих звеньях есть опытные, знающие свое дело полеводы.

— В моем звене это Айтбай Давлетбердин, Талгат Кульсинбаев, Галимзян Хабибуллин, которые и в эти дни работают с вдохновением, а в звене Юнира Хаббина основной костяк — это Айрат Баймурзин, Табрик Баймурзин и Тимур Хаббин, — говорит Ш. Ахмеров.



Не забыли и о социалистическом соревновании. В честь лучших полеводов ежедневно поднимается флаг трудовая слава у здания правления колхоза. По итогам пяти дней будут вручаться семьям-победителям благодарственные письма.

А уж после принятия посевов приемной комиссией, лучшему звену будет вручена денежная премия 250 рублей, за второе место — 150 рублей.

Уже поздно вечером валянуди мы в Байгускаровский СДК. Заведующая клубом Рамиля Бикбова, методист Раушания Давлетбаева, библиотекарь Лилия Баймурзина готовили «Молнию». Когда заинтересовались о чем же они собираются сообщать односельчанам, ответили: «Конечно же, о Шагивали Ахмерове».

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.
НА СНИМКЕ: звеньевой Ш. Ахмеров.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

На площади 14100 гектаров провели боронование полеводы совхоза «Хайбуллинский» при плане 15316 гектаров.

Среди механизаторов отличаются хлеборобы Центрального отделения хозяйства. Здесь уже завершили закрытие

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

влаги и особой похвалы заслужили Урал Юсупов, а также молодые трактористы Василий Вдовенко, Анатолий Датков из бригады № 1, Александр Ипатов, Петр Ткач и Александр Дат-

ков из бригады № 2. Все они значительно перекрывали дневные нормы выработки. Работали полеводы в две смены, их своевременно обеспечивали горячим и вкусным обедом повара Ири-

на Горькова и Зайтуна Акчурина.

Сейчас в отделении ведется подкормка минеральными удобрениями посевов многолетних трав а также боронование.

Ю. АСЛАЕВ,
диспетчер совхоза.

Знамя вручено

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР за 1988 год колхоз «Красное знамя» награжден переходящим Красным

знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

27 апреля 1989 года в доме культуры села Антиган состоялось церемония вручения коллективу высокой награды.

На собрании колхоз-

ников выступил и вручил переходящее Красное знамя заместитель председателя Госагропрома БАССР П. М. Кутиков.

В ответном слове выразили чувства благодарности за заботу о труде колхозников председатель правления колхоза Ф. К. Кульсинбаев, доярка Р. С. Ахтямова, звеньевой арендного по-

леводческого звена В. Х. Игсбаев и председатель совета РАПО З. Н. Кадиков. Во время своего выступления он также вручил коллективу Почетную грамоту обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ в честь 70-летия Башкирской АССР.

Встречаем Первوماй в обстановке революционной

Люди советской деревни

МЫ МОЖЕМ ВСЕ

В совете женщины районного центра сложились такая традиция — информировать население о делах предстоящих и планах на будущее.

Но, прежде хочу от имени женсовета поздравить дорогих женщин села Акъяр с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся и радостным праздником для советского народа — Днем Победы, пожелать всем доброго здоровья, счастья в семье, успехов в труде и в революционном обновлении нашего общества.

Женщины у нас составляют более половины работающих в организациях, учреждениях, предприятиях районного центра. Значит, успех дела во многом зависит от них. Но не только от того, что они составляют большинство численного состава. От женщин зависит очень многое, в них сосредоточена немалая потенциальная сила: духовная и созидательная, моральная и физическая. И достижение цели, работоспособность в немалой степени зависят от того, как женщины отдыхают, рационально используют свободное время. На улучшение его и направлена деятельность женсовета.

В плане совета содержатся пункты, мероприятия по улучшению санитарного состояния села Акъяр. В этих це-

лях предусмотрено проведение рейдов, проверок для выяснения нужд жителей. Есть в плане и проведение праздника улич.

В любом направлении деятельности женсовета он утверждает девиз «Здоровый образ жизни и культура», «Трезвость — норма жизни», и все женщины должны направить усилия на их претворение в реальную жизнь.

Детям особое внимание, таков лозунг наших женщин. И женсовет не упускает из виду воспитание молодого поколения. Предусматривается помощь многодетным матерям в устройстве детей в пионерские лагеря.

В последнее время все больше завоевывают признание вечерние клубы для женщин. В этом направлении есть у нас задумка наладить работу клуба «Хозяйка», молодые хозяйки могли бы научиться вязать, шить, кроить, вышивать т. д. В настоящее время пока хорошо действует клуб «Здоровье» при школе № 2, которым руководит М.Н. Хайдарова. Стала действовать группа под началом Н. С. Нуровой в спортивной школе.

Дорогие женщины, пишите нам, подскажите и каком еще направлении необходимо действовать.

В. СМЕРНОВА
председатель женсовета.

Честь по ТРУДУ

Поздравляем награжденных Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 3 апреля 1989 года за долголетний добросовестный труд медалью «ВETERАН ТРУДА»:

По совхозу «СТЕПНОЙ»

Кадаева Сайфетдина Ялалетдиновна — мастера.

Крымгужину Раузу Зайнулловну — доярку.

Кунакасова Амира Агзамовича — скотника.

Сантарьялову Гильмишур Галимьяновну — телятницу.

Сантарьялова Салидина Рахимьяновича — механизатора.

Тагирова Мухамета Кийялгалесевича — пенсионера.

Тулибаева Шарифьяна Камалетдиновича — пенсионера.

Тулибаеву Фаузину Исмагиловну — заведующую складом.

По колхозу имени САЛАВАТА

Абдуллина Альмухамета Дильмухаметовича — скотника.

Абдуллинну Сарбиямал Кираевну — пенсионерку.

Адельгильдину Файзу Багаутдиновну — заведующую складом.

Байгускарову Зайтуну Гатаулловну — доярку.

Бикбову Хавишу Галлямовну — уборщицу.

Игебаеву Гульнису Ахметовну — доярку.

Игебаеву Гульнуру Туальбаевну — доярку.

Ишемгулову Минзифу Насретдиновну — доярку.

Ишюльдина Расулу Сайфулловича — главного бухгалтер.

Ишемгулову Салиму Сайфетдиновну — пенсионерку.

Ишемгулова Фатиху Шайхитдиновича — фуражера.

Иргалина Хариса Гарифовича — фуражера.

Кужину Гафуру Галлулловну — доярку.

Кукагильдина Идриса Юсуповича — скотника.

Кильдебаяеву Рашиду Мухаметгалеевну — телятницу.

Кадаеву Хакиму Мирхатовну — колхозницу.

По колхозу «САКМАР»

Абдулатову Зайнаб Гильметдиновну — доярку.

Аралбаева Байтимера Якуповича — почтальона и моториста.

Байбулатову Мархабу Габдулхаковну — пенсионерку.

Давлеткильдину Лилю Муратовну — пенсионерку.

Илембетова Ильяс Давлетовича — скотника.

Исканьярова Шакира Бахтияровича — скотника.

Исканьярова Фазильяна Бахтияровича — скотника.

Кидрасова Гания Якуповича — учетчика.

Кужина Рафина Кийялбаевича — конюха.

Кускильдина Халила Садретдиновича — инженер по технике безопасности.

Музафарова Гатава Сунгатовича — моловосборщица.

На снимке нашего фотокорреспондента Ф. Абдуллина вы видите оператора машинного доения коров Савельевского отделения Танаульского совхоза (коммуниста Татьяну Николаевну Авдееву. Она не новичок в животноводстве. И раньше о ней писали на страницах районки как о трудолюбивой работнице. Несколько месяцев назад она вновь вернулась в коллектив животноводов после декретного отпуска, сейчас она воспитывает троих сыновей.

Закреплено за ней 25 коров. В эти дни она надает от каждой из них по десять и более литров молока. Это один из лучших показателей среди операторов машинного доения коров.



Совершенствуют знания

На семинаре секретарей первичных партийных организаций, состоявшемся 27 апреля 1989 года в зале заседаний райкома КПСС прочитаны три лекции.

Второй секретарь райкома КПСС Т. С. Турумтаева осветила вопрос «Борьба с бюрократизмом и консерватизмом — важнейшее направление деятельности партийных организаций в условиях перестройки».

Инструктор райкома КПСС С. М. Акбалдин выступил на тему «Кри-

тизм и самокритика — ленинская норма жизни партии, каждой ее организации».

Лекция заведующего идеологическим отделом райкома КПСС Ф. Ф. Илизбетова была посвящена теме «Повышение роли человеческого фактора в реализации задач ускорения социально-экономического развития страны».

Затем состоялся обмен опытом. Секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе Ф. Г. Султангужин ознакомил присутствующих с темой «Пер-

сональные партийные поручения — важный фактор повышения активности коммунистов боевности партийной организации».

Секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления Н. В. Горшенин рассказал об опыте работы парткома по расширению гласности, совершенствованию информирования коммунистов.

В конце семинара состоялись деловые игры, в которых участники семинара проявили активность.

На сельских стройках

Вот уже в течение нескольких лет действует в совхозе «Матраевский» свой строительный участок. Трудится здесь более 70 человек. Созданы бригады каменщиков и отделочников, столяров и плотников, имеется пиломатериал. За скрупулезно закреплены необходимые техника, транспортные средства.

В бригаде каменщиков-монтажников, рассказывает бригадир В. К. Коростылев, подобраны стабильные кадры, шестой год постоянно работают хорошие и дружные ребята. Особенно хочется отметить старательность каменщика У. Г. Арсланова, трудится он в совхозе пятый год.

Но в целом по участку, конечно, не скажешь, что у нас все благополучно. К сожалению, наблюдается в совхозе большая текучесть строительных кадров.

Условия жизни для нас пока еще не созданы, не хватает в хозяйстве жилья. По этой причине многие на-

уждены уезжать. Да и работа не из легких. На стройке подавляющее большинство работ выполняется вручную. И работники торговать им не обращают должного внимания. Определенная доля товаров направляется на обслуживание животноводов и ветеранов войны — и

«Башмедьстрой», рам и получают заработную плату.

Несколько сдерживает их работу неритмичная поставка строительных материалов или же неправильный их завоз. К примеру, в прошлом месяце для кладки стен требовались красный кирпич и оконные перемычки, а в это время к ним завезли железобетонные блоки для

Совхозные строители

труда, механизаторов, а потому-то о нас забывают. Хотя бы раз организовали выездную торговлю на строительных площадках, — говорят строители. Мне кажется, строители вправе предъявлять к кооператорам такие требования.

Сегодня совхозные строители возводят школу на 192 места в поселке Уфимск, намерены ввести ее в эксплуатацию во втором квартале. Рабочие участки закреплены за коллективом ПМК-292 треста

крыши.

Строители совхоза планируют построить и сдать в эксплуатацию двухквартирные дома в селе Алябеевск, магазин на 2 рабочих места в Новобестроец, капитально отремонтировать клуб, ввести другие объекты. Они справятся с заданием в срок лишь в том случае, если им будут созданы нормальные условия работы и жизни, ритмичная поставка строительных материалов. Следовало бы подумать руководителям хозяйства и



ПМК-292 о малой механизации строительных площадок.

НА СНИМКЕ: один А. АККУЖИН.

из передовых каменщиков совхоза У. Г. Арсланов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

перестройки во всех сферах вашего общества

ВСЕ более уверенно труженики района берут на вооружение арендный подряд. Эта прогрессивная форма организации труда вырабатывает у них чувство бережливости, чувство настоящего хозяина на своем рабочем месте.

Сегодня в совхозе «Хайбуллинский» практически все животноводы отделений перешли на этот метод работы. На договорных началах арендуют животноводческие базы, скот.

Сейчас хотелось бы рассказать об одном из арендных звеньев Центрального отделения. Четыре месяца назад члены этого звена по собственному желанию решили взять в аренду целое дойное стадо. И в этом деле были первыми. Уже позднее их примеру последовали другие доярки и скотники.

Всего в звене семь человек. Хочется назвать их поименно. Это одна из старейших и опытных доярок совхоза Фаузия Балапанова, которая проработала в животноводстве 25 лет. Не новичок в этой отрасли и Минлибика Ишмураина, позависавшая все тонкости работы учетчицы, ее родная сестра Минзифа Кираманова, бывший техник-осемена-

тор, а также доярка Фариды Кулгарина, скотники Акрам Байгильдин, Махмут Халитов и Владимир Козлов. Интересно у Фаузии-агай планами, задачами на будущее, спросила:

— Что заставило вас

пойти в арендаторы и были ли трудности в первое время?

— Как и все читаем газеты, смотрим телевизор, — ответила она. — много хорошего говорят об аренде. Не раз приходила мысль, а почему бы и нам не попробовать. Однако до поры — до времени такое желание держали при себе. Но когда директор совхоза и управляющий отделением предложили работать на аренде, решились. Переговорила с Минлибикой и Минзифой. Затем стали приглядываться к другим, и, конечно, обращали внимание на тех, кто честно и добросовестно трудится. Таким образом к нам в звено прибавилось еще четыре человека. Составили договор и положили его на стол директора.

Не обошлось и без трудностей, но все вме-

сте мы старались и стараемся их решать.

Звено арендаторов обслуживает 110 фуражных коров. Договорные обязательства предусматривают надоть почти 2900 центнеров молока, это по 2800 кило-

ведет знающая дело Минлибика Ишмураина.

А вот одна из трудностей арендаторов. База, в которой они трудятся в очень ветхом состоянии, построена была где-то в конце 60-х годов. Большой объем

работы приходится выполнять вручную. Поэтому решено было отказаться от выращивания телят в профилактор-

ный период. И этим доярки начали было заниматься. После капитального ремонта коровника, который обещало провести руководство совхоза, животноводы намерены возобновить эту работу.

Как бы там ни было, шаг сделан. Арендаторы видят плоды своего труда. Подведены итоги первого квартала. Половина коров отелилась, ежедневные надои выше среднесовхозного показателя, все молоко отправляется только самого высокого качества.

К качеству продукции здесь внимание особое.

После дойки тщательно моют доильные аппараты, всю молочную посуду раствором хлорной извести. Пока этого не сделают по домам не расходятся.

Сейчас ждут арендаторы лета, знают как будут работать, что делать, а с чем повременить. Начали думать самостоятельно, по-хозяйски, а это очень важно.

Стоящее это дело, аренда.

З. АБЛЮЗНА,
общественный корреспондент.

СТОЯЩЕЕ ЭТО ДЕЛО

граммов от каждой коровы, продать хозяйству 90 процентов продукции первым сортом. К тому же должны получить 150 телят, а каждый из них стоит ни много ни мало 80 рублей.

Арендаторы отлично понимают как важен конечный результат. Чем он выше и меньше себестоимость молока — выгодно для них. Поэтому работают грамотно и основательно, рационально используют корма. Звено отказалось от слесаря и его обязанности взяли на себя скотники во главе с опытным Махмутом Халитовым, автопилки, навозоудалители и кормовые транспортеры всегда в исправном состоянии. На подвозку кормов, вывозку навоза привлекают трактор. Оплачивают труд механизатора по часам. Учет



НА СНИМКЕ: М. Кираманова, А. Байгильдин, В. Козлов и Ф. Балапанова.

И ВНОВЬ В ПОЛЕ



Наша газета знакома уже читателям с членами семейного звена Васильевых из колхоза имени Ленина. В прошлом году отец и трое его сыновей потрудились на славу. Хлопот конечно, прибавилось с лихвой, с раннего утра и до позднего вечера не уходили с поля. Отдыхали по очереди, а в свободное время держали совет — как и что делать в дальнейшем, как расставить свои силы. В итоге, с арендуемых полей Васильевы собрали с гектара по 380 центнеров кукурузы при плане 165, по 36 центнеров сена однолеток вместо предусмотренных 25, по 17 центнеров многолетних трав при плане 10. Когда подвели итоги выяс-

нилось, что четыре человека выполнили такой объем работ, какой в прошлые годы делали всей бригадой. Каждый член звена Васильева произвел продукцию на 22740 рублей, а по колхозу в среднем этот показатель равен 11 тысячам, чистой прибыли звено получило 16 тысяч рублей.

Скоро вновь выводить трактора в поле, семейное звено готовится к этому часу основательно. Намеяны выполнить новые договорные обязательства. Задел был сделан уже осенью и зимой, когда пахалась зябь, вывозились органические удобрения на поля.

НА СНИМКЕ: звеньевой Владимир Васильев.

АРЕНДНЫЙ ПОДРЯД НА СЕЛЕ

Праздник труда и весны, международной солидарности трудящихся полеводы Самарского отделения совхоза «Акъярский» встречают в поле. Полным ходом идет закрытие влаги и уже близится к концу. Члены нашего кормодобывающего звена ведут работы на своих полях. Закреплено за ними по договору 2000 гектаров. На одном из полей в 200 гектаров будем выращивать кукурузу по интенсивной технологии, около 300 гектаров отвели под подсолнечник, остальные площади будут занимать однолетние, многолетние и естественные травы.

Понимая всю важность взятых на себя

обязательств, члены арендного звена стараются вести весенне-полевые работы качественно, провести их в оптимальные агротехнические сроки. От этого в немалой степени будет зависеть успех общего дела. Особенно старается механизатор Ришат Тулибаев, который дневную норму на бороновании перевыполняет в два раза. С лихвой перекрывают норму и такие члены звена как Фаниль Муталлапов, Гарифулла Юламанов. Сейчас от них зависит какую основу они заложат под новый урожай. Ведь договор предусматривает заготовить не менее 22 тысяч центнеров кукурузы,

Звено постарается

32780 центнеров подсолнечника, 7550 — однолетних трав при урожайности 17 центнеров с гектара, 4140 — многолетних трав, 9750 — сенажа и 370 центнеров сена с естественных лугов.

Настрой у членов звена боевой, все трудности, возникшие вопросы решаем сообща, также и технику готовили, отладили сеялки и ведем последние приготовления к посеву силосных культур. Одно беспокоит: придет время уборки урожая, а у нас неважное дело с уборочной техникой, нет транспортеров, неисправен двигатель. Надеемся на помощь администрации совхоза. Своей стороны мы сделаем все от нас зависящее в выполнении договорных обязательств.

Нельзя не сказать и еще об одной стороне работы нашего звена. Помимо выращивания и заготовки кормовых культур мы взяли за откорм 300 бычков. Задачу эту возложили на троих скотников, а именно на В. Култина, А. Турсунбаева, М. Моршанскую и тракториста С. Игнурова. Думаем, что не прогадали. При плановых 600 граммах среднесуточного привеса, каждая голова молодняка крупного породного скота в апреле прибавила в весе на 730 граммов в сутки. Всего же, мы должны произвести и заготовить 660 центнеров мяса.

Х. ТУРСУНБАЕВ,
звеньевой кормодобывающего звена Самарского отделения.

Вся жизнь в труде

Детство его пришлось на страшные годы войны. Навсегда в памяти осталось, как отец, уходя на фронт, сказал: «Теперь, до моего возвращения, в семье ты самый старший».

Но не вернулся Файехьян-агай домой, погиб во имя нашей сегодняшней жизни. А Талгат, с этого выплывая никак отца, быстро возмужал, делал многотрудную крестьянскую работу наравне со взрослыми.

Еще в юности он привык относиться ко всякому делу с душой.

Когда был образован совхоз «Маганский», он становится там одним из первых механизаторов. 16 лет пахал Т. Ф. Карабаев землю целины, и в том, что она приобрела славу, есть доля его труда.

После того, как здоровье ухудшилось перешел работать слесарем — мотористом на ферму. Эта работа то-

же не из спокойных. С раннего утра до позднего вечера надо быть на ферме, зачастую без выходных.

«Работу начинаю за час до того, как приходят доярки, — рассказывает Талгат Файехьянович, — ведь в том, чтоб было больше тервосортного молока и мне немало надо потрудиться».

Что правда, то правда. Ведь молоко этой фермы считается одним из самых качественных в районе. Не может на-

хвалиться своим слесарем-мотористом заведующий фермой Р. Хасанов.

Вместе с женой Марией вырастил Т. Ф. Карабаев шестерых детей. Четверо уже взрослые, а младшие, близнецы, еще учатся.

Нет у Талгата Карабаева высоких наград и громких титулов. Очень он скромный человек, ни когда не бил себя в грудь. Но он один из тех простых людей, на которых земля держится.

С. СУЛТАНОВ.

В конверте — добрые строки

«...Переведи ЭТОТ ВЗГЛЯД НА СЕБЯ»

Раньше об этом молчали, и только сейчас мы склоняем головы перед могилами 13 тысяч парней, погибших в Афганистане.

Нет, наш герой не погиб, месяц назад он в составе последних полков покинул афганскую землю. Уже пора бы и отвыкать от войны, но нет, и тихой ночью и ясным днем мирной гражданской жизни вспоминаются Юрию Коробову разрывы снарядов и свист пуль, то как он своими руками закрывал последние цинковые пристанища погибших ребят и провожал их до границы. «До сих пор не могу успокоиться, подавить в себе чувство ненависти к тем, из-за которых ушли из жизни прекрасные парни», — волнуется говорит Юра.

Родом он из Комсомольска. В семье самый старший. Отец всю жизнь работает животноводом, мать так же работает в совхозе на различных участках. До армии учился в училище города Сибая. В учебке несколько раз писал рапорт, чтобы его направили в Афганистан и добился своего.

Служил Юра в танковом взводе, где из 19 человек 8 было из Башкирии.

Спрашиваю Юру, были ли бои, которые ему особенно запомнились. Он молчит, затем стараясь говорить спокойно, рассказывает: «Вместе с командиром взвода, который был родом из Ташкента нас послали выполнять срочное задание. Когда шли по мшпаку, где от домов остались только оконные рамы да проемы дверей, вдруг раздался сильный взрыв. Обернулся — нет нашего командира, подорвался на mine. Никак не могу забыть это, стоит перед глазами».

Соскучившись по Родине спешил домой Юрий, с нетерпением ждал встречу с родными. Но только 2 дня пришлось ему быть дома — дали о себе знать раны, он оказался в больнице.

И вот прошел месяц, здоровье идет на поправку. Понемногу заживают раны на плече и на ноге, но болят, болят раны душевные. Всем сердцем он со своими друзьями, которые еще остались до-



служивать. «Если смерть посмотрела в глаза твоего друга, переведи этот взгляд на себя. Таков был закон нашей дружбы», — говорит Юра. Мне неловко, неуютно рядом с ним, молодым, но пережившим

больше, чем многие из нас. Его жизненный путь только начинается. Удачи тебе, Юра.
З. ГАЛИНА,
общественный корреспондент.
НА СНИМКЕ: Юра Коробов.

Моя Родина — СССР Останется в памяти

Массу впечатлений, которые, наверное, запомнятся на всю жизнь, привезла с собой из туристической поездки по Белоруссии группа учащихся Маканской средней школы. Сначала мы побывали в столице нашей Родины городе-герое Москве, посетили святые для каждого советского человека места — Красную площадь, Кремлевский дворец. Были на Ваганьковском кладбище, где похоронены многие талантливые люди.

Далее наш путь лежал в Минск. В военно-историческом музее мы увидели реальные экспонаты военных лет — партизанскую землянку, пушку на колесах от телеги, обгоревшие кости людей, партизанское оружие. Затем нас ждал город шахтеров — Солигорск. Мелодой, уютный, чистый город на юге Белоруссии порадовал нас своими достижениями, восхищению не было предела.

Дальше наша дорога лежала в маленькую деревню Старобино, которая в войну была центром партизанского движения. Затем Лю-

банщина, Несвиж-город существующий с 1223 года, помнящий еще крымских татар.

В городе много исторических памятников, есть действующий костел.

В Белоруссии местность равнинная, дороги сплошь асфальтированные, дома ухоженные. И еще — на каждом втором надписи: «Здесь живет ветеран войны». На 54-м километре Витебского шоссе боль белорусского народа — Хатынь. Встречают здесь посетителей колокола, а провожают молчаливые деревья и памятник — старик с мертвым сыном на руках, с ненавистью смотрящий в даль.

14 областей Союза проехали мы за время путешествия, но все-таки нас тянуло домой. И вот она — солнечная земля Хайбуллы, где нас ждут наши родители. Спасибо им за заботу о нас, спасибо учителям, спасибо руководителям совхоза, за то, что организовали такую прекрасную поездку.

С. ИДРИСОВА,
юножор Маканской средней школы.

ОТКЛИКНУЛСЯ

Не всегда есть время и возможность выбрать в районный центр, чтобы подлечить зубы. К тому же очередь перед стоматологическим кабинетом районной больницы может привести в уныние кого угодно. Не балуют нас своим вниманием врачи-стоматологи ЦРБ, несмотря на просьбы населения.

Откликнулся на эти просьбы врач больницы куда более отдаленной,

чем районная. Врач Хайбуллинской участковой больницы Радик Фаритович Сайфуллин в течение недели вылечил около двухсот человек деревень Федоровки и Абубакирово. Жители очень благодарны чуткому врачу за то, что не остался безучастным к людским болям и нуждам.

Н. ЧУРИЛКИН,
председатель сельсовета.

Редактор **Ш. М. ВАЙГУСКАРОВ.**

Следующий номер газеты выйдет 4 мая

Поздравляем

горячо любимую жену, маму и бабушку Римму **Набиуловну СУЛТАНОВУ** с 50-летием.

От всей души желаем ей больших успехов в работе, крепкого здоровья и счастья на долгие годы жизни.

Муж, дочери, сын, зять и внуки.
п. Уфимск.

дорогую и любимую маму и дедушку **Бисимбал Ермановича РАСКУЛОВА** из д. Петропавловск с 50-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни и успехов в работе.

Дети, внуки.
г. Орск.

нашу дорогую жену, маму и бабушку **Алиму Хайбрахмановну АСЛАЕВУ** с 50-летием.

Пусть этот юбилей придаст ей новых сил и энергии, крепким будет здоровье и сопутствует благополучие в жизни.

Муж, дети, внуки.
д. Валитово.

нашу дорогую и любимую маму и бабушку **Муслиму Ахмадуловну АЛЛАГУЛОВУ** с днем рождения.

Желаем доброго здоровья и долгих лет жизни.
Сын, дочери, зятья и внуки.
с. Акъяр.

Огни клуба

В этот вечер зал Уфимского дома культуры был полон. Зрители с нетерпением ждали начала спектакля — постановку комедии Кирея Мергена «Шомбай». И вот занавес открылся. Перед нами предстали картины из прошлого башкирского народа: его зажиток, темнота, и в то же время остроумие, находчивость. Ярким представите-

РАДУЮТ ТАЛАНТЫ

лем угнетенного народа был главный герой Шомбай. Эту роль отлично исполнил Ф. Изяков. С полным пониманием образов своих персонажей сыграли И. Байчури (Туктугай-бай), Г. Габбасов (староста), Г. Хайбуллина (Байбина), М. Ярмухаметова (Мулбика), С. Надыргулова (Консылу).

Заслуга режиссера З. Байчуриной и баяниста

С. Ярмухаметова в том, что пьеса удалась в музыкальном и художественном оформлении.

В прошлом году этот же коллектив учителей выступил с дебютом — пьесой А. Атыбаева «Дети мой». С этим спектаклем самодеятельные артисты проехали по многим деревням района, он пользовался большим успехом.

И в этом году «Шом-

бай» уже видели в Алибаевске, Петропавловске, в с. Матраево Зилаирского района.

Мы, ветераны труда, хотим выразить свою благодарность нашим учителям, пожелать им здоровья и счастья, успехов в деле воспитания подрастающего поколения. Пусть они не останавливаются на достигнутом, почаще радуют нас своим искусством.

Н. КАРИМОВ, и др.
пос. Уфимск.

СПОРТ СПОРТ

КУБОК У ХОЗЯЕВ

Волейбол приобретает все большую популярность в нашем районе и особенно в райцентре. Кубки, разыгрываемые различными организациями райцентра, стали уже традиционными.

Накануне Первомая 14 организаций и предприятий райцентра боролись за кубок, учрежденный партбюро, профкомом и комсомольской организацией районного узла связи. В финал вышли 4 команды — РУС, МПМК, райкомхоз КПСС и ВЛКСМ, АСН № 2.

В результате упорной и захватывающей борьбы первое место завоевали спортсмены узла связи, на втором месте команда района КПСС, на третьем — волсйболеты МПМК. Лучшими игроками турнира признаны Олег Дешнев (РУС), Салават Аксалин (райкомхоз КПСС) и Рауф Турумтаев (МПМК).

В. ГОЛУБЦОВ,

главный судья соревнований.

Дорогие товарищи!

Поздравляю всех избирателей с праздниками весны: Первомаем и наступающим Днем Победы! Желаю всем крепкого здоровья, счастья и успехов в труде!

Кандидат в народные депутаты СССР
Ф. А. АШИРОВА.



«В любое время дня и ночи готова прийти на помощь людям наша Зия, — пишут в редакции жители села Янтышево, — всегда она приветлива, вежлива, улыбка не сходит с ее лица».

Более 10 лет проработала фельдшером Зия Турумтаева, зарекомендовала себя толковым, знающим специалистом, умеющим понять боли и нужды людей. За что и пользуется любовью и уважением односельчан.

Фото **Ф. АБДУЛЛИНА.**

Этот номер газеты набирала **Г. МАМБЕТОВА.** Верстала **С. ТЕЛЯЕВА.** Печатали **М. МУРТАЗИН, С. ИСЯНБАЕВА.** Корректор **Ф. ДАВЛЕТБАЕВА.**

Адрес редакции и типографии: **ВАССР**
село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Тираж 5067. Заказ 378.